

La Oroya

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

REDACCION
Rambla S. Juan, 46. — Teléfono 564

ADMINISTRACION
Nuestra Señora del Carmen, 8, 1.º

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la región... 2 ptas. al mes
Fuera de la región... 3 » »
Número suelto... 10 céntimos

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

COLABORACION
No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

Delegación de Higiene del Ayuntamiento constitucional de Tarragona

Con fecha 27 del finado mes de Agosto pasó el informe de esta Sección el siguiente escrito del Secretario del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital:

«A la Excmo. Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Las poblaciones más adelantadas en el estudio y aplicación de cuanto afecta a la salubridad y higiene de sus habitantes, reconocen, con rara unanimidad de criterio, la necesidad de sanear el ambiente que les rodea, enraizado por la combustión industrial propia de sus talleres y fábricas y la pulmonar de millones de seres que a cambio del oxígeno que ingieren, expelen a torrentes oleadas de ácido carbónico.

No bastan los medios que facilita la higiene aplicados individualmente o en pequeña escala para contrarrestar las miríadas de tóxicas que pululan a nuestro alrededor y nos envuelven con sus emanaciones letales, si no demandamos a la naturaleza su eficaz cooperación.

Las autoridades y los institutos de Higiene, encargados de velar por la conservación de la salud y la vida de sus conciudadanos, a ella acuden, y con las plantaciones de arbolado en sus amplias vías, y la instalación de grandes Parques y Jardines, han hecho por la salud pública lo que, de otra suerte, hubiera sido humanamente imposible.

Aun cuando la feracidad de nuestro campo, y la carencia de grandes centros de fabricación, nos permiten afrontar peligros que no tienen la misma intensidad que en núcleos de población donde los hacinamientos de seres vivos constituyen verdaderos focos, constante amenaza a la integridad de nuestro organismo, no puede ser descuidada materia de tanta importancia, puesto que las poblaciones sucias, las industriales y el hacinamiento de sus habitantes se extrema y constituye grave peligro, siendo en todo caso preferible prevenir el daño que corregirlo.

El tipo de la moderna Ciudad-Jardín, constituye el ideal por lo que se refiere a la salubridad de sus habitantes mas en la imposibilidad de adoptarlo a las urbes que se hallan ya formadas, se ha substituído por la creación de grandes manchas de arbolado, en forma de parques y jardines, para que actúen de pulmones que permitan a los habitantes tener en buenas condiciones los suyos.

Destinada nuestra ciudad a plaza fuerte desde los tiempos de su fundación, después de vicisitudes mil que con verdadera proligidad nos cuenta la Historia, siguió su designado sino en la Edad Media y el círculo de piedra de sus fuertes murallas, obligó a sus habitantes a reducir la cabida de sus albergues hasta el extremo de asemejarse las antiguas barriadas a los panales de una colmena, sin ninguna de las condiciones que hoy se exigen para considerar una casa habitable y solo una docena escasa de edificios pertenecientes a la clase acomodada tenían la amplitud y desahogo que hacen agradable la existencia.

Desartillada la plaza y declaradas inútiles sus murallas, por exigencias de la castrense modernidad, en relación con los adelantos de toda clase de armamentos y explosivos, desbordose la edificación en la parte baja de la ciudad, y la calle de la Unión fué el lazo que unió la población amurallada con el núcleo de calles y edificios construídos en las inmediaciones del Puerto.

Hoy forma la ciudad una sola urbe, y con el proyecto de su ensanche y zona contigua se ha revelado de muy pocos años a esta parte con la constante labor de sus Ayuntamientos, un aliento de vida y de crecimiento que conforta el ánimo y hace barruntar para nuestra querida ciudad días de esplendor, de engrandecimiento y de bienestar social y económico. La

intensificación de industrias diversas en ciudad y la creación de algunos centros de fabricación de primordial importancia, hicieron concebir la necesidad de construir un parque que desde la carretera de Barcelona llegara hasta la playa junto al hermoso Paseo de Pi Margall y hasta comenzaron las obras, que hubieron de suspenderse para respetar los restos de la iglesia de los Templarios, quebrantada por el tiempo y su inclemencia. Hoy no tiene Tarragona, para los desheredados de la fortuna y los que trabajan durante seis días a la semana, otro sitio de esparcimiento individual y familiar que el limitadísimo de las plantaciones de la fiesta del Arbol efectuadas en el monte de la Oliva, y se ha visto en estos últimos años su insuficiencia, pues en los días señalados en que la clase trabajadora tiene por costumbre salir al campo, no se podía transitar ante los millares de personas que disfrutaban de aquel ameno sitio.

Los tiempos en que los Municipios se veían restringidos en sus facultades y consideraban que no pertenecía a su jurisdicción malgastar tiempo y dinero en parques y sitios de recreo, han pasado ya a la historia. Hoy la legislación ha sufrido importantes modificaciones y «se les exige que cuiden de proporcionar a sus vecinos todas aquellas comodidades que demanda la consideración a que se hacen acreedores cuantos luchan para mejorar las condiciones de la sociedad en general y de cada uno de sus miembros en particular», y como un medio para conseguirlo se hace obligatorio que destinen una parte de sus fondos para atenciones sanitarias, y entre ellos se señala lugar preferente a la creación de parques y jardines.

Nosotros hemos estudiado con el mayor detenimiento los sitios más apropiados en esta ciudad para su emplazamiento, y opinamos que Tarragona pudiera dar una muestra de previsión en cuanto atañe a la salud y comodidad de sus habitantes, acordando establecer en sus afueras los siguientes parques:

1.º El «Parque del Milagro» en el sitio que se proyecta utilizar los terrenos del Ayuntamiento en la Glorieta y todos los procedentes del antiguo Presidio.

2.º «Un Parque en la montaña del Olivo lindante con la Avenida de Cataluña» en los terrenos más apropiados que al efecto puedan adquirirse, y así se completaría el macizo del arbolado de aquella montaña con las plantaciones del Olivo existentes en la vertiente opuesta.

3.º «El Parque del Francolí» en el extremo que confluyen la prolongación de la Rambla de San Juan con el río Francolí, y de igual manera que la «Devesa» de Gerona constituye el principal atractivo de aquella ciudad, el Parque del Francolí atraería a sus plantas a nuestro pueblo y bendeciría la ejecución de las obras por considerarlas orgullo de la ciudad, tributo de respeto a la salud pública y sitio apropiadísimo para solaz y esparcimiento de nuestro culto vecindario.

En el ayer histórico que todos deploramos, los sitios amenos, los parques y los jardines eran patrimonio de unos pocos favoritos de la fortuna, que los utilizaban para solazarse y reponer sus fuerzas, no siempre quebrantadas por el trabajo. En cambio los parques que hoy solicitamos de nuestro Ayuntamiento tienen el carácter de lugares públicos para un disfrute general, con fines de saneamiento personal y colectivo. Su objeto no es la holganza ni el individualismo, sino favorecer a la colectividad con la reposición del desgaste de una labor persistente y continua en la obra de la producción en sus diversas manifestaciones. ¿Será pedir mucho al Ayuntamiento reclamar de sus atribuciones un poco de atención a nuestra súplica y unas pesetas que en ningún caso podrán ser mejor invertidas?

Los hechos lo dirán mejor que las palabras.

Tarragona, 9 de julio de 1925. — El secretario, R. Nogués. — Rubricado.»

Y de plena conformidad el delegado accidental que suscribe con el precedente informe, tiene el honor de proponer su aprobación a esa Comisión municipal permanente.

V. E. no obstante acordará lo que estime procedente.

Tarragona, 9 de setiembre 1925. — Tomás Jordá.

Diferentes aspectos del problema de las subsistencias

Problema de los problemas para todas las naciones lo es en la nuestra, como en las demás, pues de él depende no solo su vida, sino la libertad de esa vida, pues sólo la suficiencia de la producción propia puede dar la independencia y bienestar que han de ser la base de todas las demás soluciones y reformas que se pretendan.

En vano se afanarán los gobernantes para dirigir y acertar los destinos de la nación, hacia ideales de riqueza, poder y gloria, si antes no bajan las manos a la satisfacción de necesidades perentorias, pues si Santo Tomás dijo que hace falta cierta cantidad de bienestar para practicar la virtud, Costa también proclamó la doctrina de «escuela y despensa» como fundamento de la vida nacional.

País pobre y mal alimentado, como es nuestro, es país sin energías, masa inerte y pasiva, que deja hacer pero que no ayuda y si despierta lo hace para la rebeldía, pues suele vivir en régimen de injusticia.

Procúrense al país, en cambio, suficientes medios de vida para la cumplida satisfacción de sus necesidades materiales, atendiendo a la vez a las necesidades espirituales y entonces vivirá en un régimen de trabajo y paz sobre el que podrá elevarse su grandeza.

A la vista tenemos cómo vivimos y lo que somos y la meditación de este estado debe servir a gobernantes y gobernados para aunar sus esfuerzos y tratar de salir de él lo antes posible.

El Directorio vino al Poder dispuesto a cambiar métodos y sistemas que antes llevaban a la ruina, ello es muchísimo, pero no es bastante; si ha de permanecer según va conociendo el país ha de irse procurando como ya lo va haciendo, de los problemas más hondos, de modificación de estados de cosas, no en forma de arbitrarismo sino con estudios amplios y completos y visión de estadista de los grandes problemas de la nación, abarcando no sólo todos los aspectos propios de cada uno, sino los aspectos de relación que cada uno tenga con los demás.

El problema de la alimentación de nación es uno de estos problemas sobre el que vamos a permitirnos escribir algunos artículos, empezando por su eje de rotación, que es el llamado problema triguero, pues sobre él juega el concepto que ha de formarse del producto cerealista y el arranque de la política que los Gobiernos han de seguir con el agricultor.

Esa política, relacionándola con la referente a los intereses del consumidor, que es el resto de la Patria, la está cambiando radicalmente el Gobierno, encaminándola por cauces diferentes nunca seguidos; creemos que en él obra con extraordinario acierto y para que el país la conozca y para que el mismo Gobierno no yerra en lo menos mientras cierta vez más, queremos aportar nuestro grano de arena a título de deber ciudadano. ¡Feliz si de algo sirve nuestro estudio de estos problemas y nuestra experiencia de labradores de toda la vida!

ANTONIO MONEDERO

¿Cuáles el origen de los desastres bancarios?

El ilustre escritor don Ramón de Olayoaga, publica en «El Debate» un notable artículo titulado «El negocio de Banca» que ha sido leído en los círculos financieros.

El final del artículo, en que resume las causas principales que a su juicio están produciendo los desastres bancarios de todos conocidos, dice así:

«¿Cuál es, pues, el origen de tamaños desastres?»

En primer lugar, la improvisación en el arte de banquero — tan seductor, por lo que al comienzo de este artículo decimos, y tan delicado, por los que muchas veces hemos enunciado y que realmente enraña el uso del crédito o el manejo del dinero ajeno — de gentes que serán muy aptas para otras profesiones, pero no para la de Banca, gentes de quienes dice muy bien nuestro querido e ilustre compañero señor Minana que «la codicia, el deseo de mando y de poder ciegan de tal manera a sus inteligencias claras, que no ven la conclusión a que indefectiblemente con sus procedimientos se exponen, según la enseñanza de la fábula de la gallina de los huevos de oro»; gentes, en suma, que pueden ser muy honorables, muy inteligentes, pero que se dejan dominar por la pasión del fuego de Bolsa y de la especulación financiera y que arrastran a los que por vanidad o por debilidad de carácter, o por halagüeñas promesas o perspectivas, las acompañan y las amparan con sus prestigios personales en los Consejos de Administración; es decir, en definitiva, malicia nacional o inepticia en el alto personal directivo y administrativo.

Hay, evidentemente, una cuestión a plantear sobre la selección de consejeros bancarios y sobre la evitación de que el Consejo de Administración de los Bancos tome la figura de un pequeño y auténtico Parlamento, en nada se fiscaliza la verdad y las responsabilidades se diluyen de suerte que no recaigan en ningún individuo.

En segundo lugar, la despreocupación de los accionistas, de los eventuales acreedores, de la clientela, de la sociedad en general y de los mismos Poderes públicos acerca del funcionamiento y marcha de los Bancos. El sólo hecho de los tremendos, conocidos y palpables abusos cometidos nos exime de la ingrata tarea de insistir y ahondar en el tema.

Y, en último término, la creencia, que tienen los culpables eventuales en que gozarán de completa impunidad, creencia fundada en los precedentes que Gobiernos débiles y Tribunales de justicia demasiado díficiles fueron estableciendo, con mengua de los postulados fundamentales en toda sociedad bien regida.

Y en consecuencia de todo lo que sumariamente dejamos estampado, el negocio de Banca tendrá que volver a ser función de pocos establecimientos y de un «élite» personal para acabar de una vez con esta serie de desastres que todos lamentamos. Se cumple aquí la inexorable ley malthusiana de la especie humana: la misma proliferación lleva consigo la destrucción o desaparición de los semejantes.»

Peregrinaciones en Roma

Desde el día 1 al 4 de setiembre llegaron a Roma, con ocasión del Año Jubilar, las siguientes peregrinaciones, procedentes de las siguientes ciudades o países:

Terni, Cagliari, Brescia, Milán, Udine, Luxemburgo, Unión Católica Femenina, Juventud Católica Femenina de León, Concordia, Canadá, Belluno, Parenzo, Zara, Aversa, Seminario de Molise, Crerna, Siena, Gioseto, Ritiigliano, Bengasi, Montefiescone, Internacional de Exploradores

Católicos, Ajia, Génova, Ginebra, Casale, Transvianos Católicos de Génova, Pallatinato, Asociación de Periodistas, Escolapios españoles y Pignattaro Maggiore.

«L'Osservatore Romano».

De Marruecos

Melilla. — Hemos cogido cinco cañones y numerosas municiones artilleras, que ayer mismo se han estado gastando batiendo a grupos enemigos.

Conviene advertir que éstos han aumentado, y si no hay más es porque, según versiones de los prisioneros cogidos al enemigo, éstos han sufrido en la zona francesa un serio revés, obligando a Abd-el-Krim a enviar a su hermano con tres mil hombres, supremo refuerzo que ha destinado a Beni-Urriaguuel, privándole de los contingentes llamados apremiantes, a Beni-Tussin, Tensemani, y Beni-Bu-Srahs y otras tribus del macizo central marroquí.

Los artilleros han situado sus baterías en una estrecha loma, de gran pendiente, teniendo que subir a hombros las piezas.

Manda el grupo el comandante Lorenzo, y las baterías los capitanes Flores, Anchori y Ureta.

Los artilleros, que habían trabajado toda la noche descargando material, aun encontraron fuerzas para este achuchón.

En el Morro existe una cueva donde estuvieron cien prisioneros españoles cuando el cautiverio de Annual.

Entre los prisioneros que cogimos a los moros figura uno que se distinguió por su crueldad con los nuestros.

También capturamos otro que era abastecedor de carne del campamento de Dar Drúis.

La playa presenta un aspecto animadísimo, apilándose cientos de toneladas de material, agua y víveres.

Los ingenieros han construído en dos horas tres desembarcaderos, a los que atraen nuestras «kas».

Todos los prisioneros cogidos al enemigo declararon ser amigos de España y prisioneros de Abd-el-Krim, asegurando que el día antes del desembarco habían sido enviados al Morro Grande, para hacer unas trincheras, y que, viendo la proximidad de nuestros barcos, que confirmaban las noticias que ya corrían por todo el campo tebaní de nuestro próximo ataque, se quedaron escondidos para unirse a nuestras fuerzas en cuanto desembarcásemos.

Dicen que Abd-el-Krim cuenta con una especie de estado mayor extranjero, compuesto en su mayoría de centro-europeos y turcos.

Todos ellos se batieron en la gran guerra.

Son los que han montado los cañones, tendiendo hilos telefónicos, preparando minas eléctricas, enseñando a los rifeños el manejo de los cañones y de las ametralladoras.

Según parece, casi todos estos extranjeros, aventureros y mercenarios, están ahora preparando la resistencia contra los franceses.

En la bahía habían construído los moros una gran casa, que utilizaban como puesto de mando y cárcel, y en la que tenían hilos telefónicos que comunicaban con los puestos establecidos con vigías y guardias.

En el interior de la casa, que tiene ventanas de hierro y grandes puertas con cerraduras, se han encontrado sacos de harina y muchas vasijas de hierro.

Pendientes de la pared hay unas argollas con cadenas.

En esa casa estuvieron algún tiempo nuestros prisioneros de 1921.

Si la Prensa católica no es elevada a un grado que infunda respeto, no estruénis que las iglesias se vean cada día más desiertas y hasta incendiadas o arruinadas, ni que las cosas de la caridad y las escuelas sean arrebatadas y la Religión que las ha fundado.

DON JOSÉ M.^A CORBELLA GUANSÉ



Alferez del Regimiento de Infantería del Serrallo Murió gloriosamente por la Patria al frente de su sección en Kudia Tajar, el día 5 del actual

Q. G. H.

El Excmo. Sr. Gobernador militar de esta plaza, los Jefes y Oficiales de guarnición en la misma, sus padres don Enrique y doña Antonia, hermano, tíos, primos, y demás parientes y Sociedad Exportadora Tarraconense, Sucesora de J. de Muller, al participar a sus relaciones tan sensible pérdida, ruegan a todos la caridad de sus oraciones y su asistencia a los funerales que en sufragio del alma del finado tendrán lugar en la iglesia Castrense (Sagrado Corazón), mañana a las once y media, cuya cristiana obra Dios les recompensará.

Tarragona, 15 septiembre de 1925

No se invita particularmente

El Emmo. Sr. Cardenal-Arzbispo de Tarragona ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Bibliografía

«Una flor junto al camino», novela por José M.^a Folch y Torres. «Biblioteca Rosaleda». Luis Gili, editor, Barcelona.

Ahora que con respecto de novelas blancas se desliza hasta las manos inexpertas de los lectores jóvenes tantas producciones literarias de dudosa eficacia moral, es de aplaudir la insistente labor editorial de esta casa al difundir en pulcras traducciones, castellanas lo más ameno de la obra de José M.^a Folch y Torres. «Una flor junto al camino» es una novela que abunda en las bellezas y cualidades de las anteriormente publicadas en esta colección, bajo todos aspectos reconocible. La nobleza de corazón, la rectitud de sentimientos y la más encantadora sencillez son las características de los personajes y del asunto.

Se trata, en fin, de un libro francamente recomendable.

Véndese a una peseta cada novela (enviada por correo, pesetas 1,10). Suscripción a las 12 primeras novelas (van 7 publicadas), pesetas 12 (franco de porte). — Luis Gili, editor, Apartado 415, Barcelona, Córcega, 415.

La Hoja Oficial

«Madrid, 14, a la una.

Para que V. U. S. se sirva publicar en la «Hoja Oficial» comunico lo siguiente:

Noticias oficiales de Marruecos. — Parte de guerra del día ayer: Zona de Melilla y Tetuán; sin novedad.

En continuando enemigo desconcertado, continuamos tiempos fortificados y desembarco elementos con toda normalidad. Después sofomne entrada defensores de Kudia Tajar y su avanzadilla. Igualmente heroicos acamados por pueblo entero Tetuán; se ha cantado «Te-Deum» en la iglesia de Franciscanos en acción de gracias. El enemigo ha sido dispersado y quebrantado en tal forma que dejó en nuestro poder 150 muertos, más de cien fusiles y prisioneros ileos y heridos.

«Noticias provincias no acusan novedad alguna».

BOLETIN OFICIAL

14 de Septiembre 1925

Circular encargándose del mando de la provincia el gobernador civil.

Relación de secretarios nombrados en virtud de los concursos verificadas en Madrid.

El presidente de la Diputación comunicó a varios Ayuntamientos de la provincia para que en el término de 15 días se sirvan pagar los atrasos del contingente provincial que adeudaban a la disuelta Mancomunidad.

Las alcaldías de Capsanes, Rasquera, Musara, Maspujils, Sarreal y Vilaseca, han de proceder a la formación del amillaramiento.

El Juzgado de Tortosa cita a don Francisco Murillo Aranda para que comparezca a prestar declaración.

La Sección Administrativa de Primera enseñanza anuncia haberse recibido el título de Farmacia de don Ramón Altisent Bosch, de ignorado paradero.

ECLESIASTICAS

Ayer empezaron en el Seminario Pontificio los ejercicios espirituales que practican treinta sacerdotes de la Unión Apostólica de este Arzobispado, bajo la dirección del reverendo P. Sitjar, Superior de los Jesuitas de esta Residencia.

El Excmo. Sr. Dr. D. Federico Tedeschi, Nuncio de Su Santidad en España, ha hecho donación a la Congregación de Misioneros del Inmaculado Corazón de María de la «villa» denominada «Mentúcia», que ha heredado de su familia y que dista un kilómetro del pueblo de Androcco. Pertenece a la diócesis de Rieti, región de los Abruzzos, en la Italia Central. La finca se compone de una casa y de una huerta que mide cuatro mil metros cuadrados. Será destinada a Postulado y Noviciado de la Viceprovincia de Italia.

El día 14 de agosto monseñor Tedeschi en persona dio posesión de la villa al Rdm. P. Joaquín Bestué, encargado de preparar los elementos necesarios para la instalación de la Comunidad.

Felicitemos cordialmente a los Misioneros del Corazón de María por la predilección que ha mostrado por ellos el señor Nuncio de Su Santidad regalándoles la casa de sus mayores.

MUNICIPALES

Desde hoy queda autorizada la venta al público de la carne de tocino, previa consulta de con los señores gobernador e inspector de Sanidad.

Los consumidores de esta clase de carne deben exigir que sea sellada por la Higiene municipal, pues son muchos los abusos, y no pocas las enfermedades que actualmente se observan en el ganado de diferentes puntos de la región.

DEL GOBIERNO CIVIL

El camión guiado por Angel Cortadellas Rosell, de Valls, de 37 años, al llegar al kilómetro 9 de la carretera de Reus a Tarragona, arrolló una motocicleta ocupada por Gabriel Llaunadó Martí, de Morell, y Ra-

món Martín Bellmunt, de la Masía de San Ramón, ocasionando al primero varias contusiones leves y al segundo graves heridas de traumatismo, a consecuencia de las cuales falleció poco después.

El Juzgado interviene en el asunto.

En la masía de la Plana de Vallmoll, denominada «el Tirano», Pablo Francisco Boada, de 60 años, disparó cinco tiros contra su sobrino José Boada Vendrell, que formaba parte del Juzgado que se presentó en dicha casa con objeto de proceder al embargo.

Por amenazas de muerte a Juan Ferrando Marín, propietario de la masía «Mas-Deu», de Vilella Baja, fue detenido Pedro Florencio Mateu, de 32 años, casado, natural de Mayals.

Ha sido destinado a prestar sus servicios en esta Comisaría de Policía, el cabo de guardia de Seguridad don Aquilino Tejero, que desempeñaba dicho cargo en la Comuña.

Por el señor gobernador civil ha sido impuesta una multa de diez pesetas al sujeto Alfredo Micholli Garrandi, por escándalo público y desobediencia a la autoridad.

LOCALES

Aunque la fiesta de la Virgen de los Dolores de Septiembre, está señalada perpetuamente para el 15 del propio mes, las Congregaciones de Nuestra Señora de los Dolores, debidamente facultadas, trasladan la solemnidad exterior de la fiesta, el tercer domingo de mes, y con ella el notabilísimo jubileo concedido de «Tres quoties» igual al de la Porciúncula.

Por lo tanto todos los fieles, que habiendo confesado y comulgado, visiten desde las doce del medio día del sábado, día 19, hasta las doce de la noche del día 20, la iglesia de San Miguel, en que está canónicamente erigida la M. I. Congregación de Nuestra Señora de los Dolores, y oraren según la intención del Papa, pueden ganar tantas indulgencias plenarias por los difuntos.

Por ser el último día de la novena dedicada a San Magín, esta tarde se empezará la función a las seis y media, cantándose el Rosario por la capilla del señor Roig, y finalizándose con el rezo de la oración en favor de los soldados destinados a Africa y con la adoración de la Reliquia del mártir de la Brufaganya.

Farmacia Diges

Análisis - Específicos nacionales y extranjeros

Aguas minerales - Sueros - Vacunas Inyectables - Ortopedia

Calle Mayor, 46 - Teléfono 442 TARRAGONA

Hoy empiezan las clases diurnas en las escuelas de «Acción Popular Católica», que dirigen los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

J. M.^a SASTRE - Médico

Visita durante los meses de verano, en su nuevo Consultorio, Unión, 38, entresuelo, los lunes, miércoles, viernes y sábados laborables, de tres a siete de la tarde.

REGIONALES

Ha sido nombrado secretario de Bisbal del Panadés don Jaime Poblet Altamis, que lo era de Savallá del Condado.

Se encuentra en Secuita, en uso de licencia, el secretario de la Diputación de Barcelona, señor Parellada.

Doctor Folch

MEDICO-CIRUJANO

INSPECTOR DE SANIDAD DEL DISTRITO

Horas de visita: mañana y tarde de 10 a 11 mañana y de 4 a 6 tarde. Días festivos de 10 a 12. Telefono 716

Rambla de San Juan, 35, principal

Hállanse vacantes los registros de la propiedad de Castellón y Vendrell.

Vino de cosechero

de superior calidad negra y blanco, a 25 y a 30 céntimos el litro, Caballeros, 17.

Se sirve a domicilio.

Se ha recibido un exhorto del Juzgado de Teruel interesando la captura de Víctor Sanz, gerente de la casa de banca de Hijos de Bernardo Sanz, de aquella ciudad, de la que desapareció hace unos días, dejando sin justificar la inversión de unos dos millones de pesetas.

La «Gaceta» anuncia la vacante de la notaría de Cuevas de Vinromá, cuya provisión corresponde al turno de antigüedad en la carrera.

RECOMENDAMOS

a nuestros lectores visiten la exposición de trajes, camisas, corbatas, calcetines, medias, ligas, tirantes, cinturones, Gorras y Sombreros drill. Grandes existencias en Guardapolvos de todas clases y modelos.

PRECIOS LIMITADOS

CASA RUIZ

MAYOR, 9 - TARRAGONA

Han terminado las obras de colocación del nuevo pavimento del templo de San Juan Bta. (Providencia), de Reus.

En Salou se ha celebrado con toda solemnidad el acto de bendecir y colocar la primera piedra del edificio escolar y sala capitular, que se levantará en unos espaciosos terrenos, galantemente cedidos por su propietario don Carlos Roig Rovira, situados en la nueva barriada de frente a la estación del ferrocarril de Valencia.

Asistieron al acto el Ayuntamiento de Vilaseca en corporación, distinguidas personalidades y los Xiquets de Vall, formando una numerosa comitiva, cerrada por una banda de música.

ARTS SUMTUARIES

Josep Arana
TOTS SANTS I DIFUNTS
Lápides funeraries
pedres per nixtos, econòmiques

Tarragona: Méndez Núñez 6: Tel. 749

Leemos en «El Diario de Lérida»:

«Corren por aquí rumores que afirman se trata de substituir al actual Ayuntamiento por otro, formado de elementos, no sabemos con qué títulos, administrativos.»

En virtud de oposición, ha sido nombrado notario de Reus don José Faura Bordas, que lo era de Cuevas de Vinromá.

JOSÉ ROVIRA Y COLOM

CORREDOR LIBRE DE CAMBIO Y BOLSA

Agente de «The Anglo South American Bank Ltd.»

SUCURSAL DE BARCELONA

VALORES, CUPONES, MONEDA EXTRANJERA

Teléfono urbano 421

Teléfono interurbano

Apodaca, 9, bajos Tarragona

El Gobierno se ha dignado conceder la Gran Cruz de Isabel la Católica, al catedrático de la Facultad de Medicina y concejal del Ayuntamiento de Barcelona, doctor don Manuel Serés.

CASA MALE

Ultimas novedades en trajes baño para señora, en alpaca, lana y algodón, precios sumamente inverosímiles.

Albernucos, capas, gorras, equipos completos para baño, lo más elegante.

REFRESCO

FRUITAM

IDEAL

Ministerio de Cultura 2005

Dicen de Reus: «Continúa preocupando al vecindario y muy principalmente al Ayuntamiento, que se ocupa de ello con toda preferencia, el pavoroso problema de la falta de agua para el abastecimiento de la población, pues además de no vislumbrarse por el momento una solución rápida y definitiva ocurre que, de día en día se ven disminuir constantemente los caudales de agua de muchas minas y pozos, tanto del Municipio como de los particulares, lo cual, unido a la carencia de fuertes lluvias, constituye para nuestra ciudad lo mismo que para otras muchas poblaciones de la comarca, una situación deficitaria, de la que no se encuentra el medio de salir.»

GENERALES

Dicen de Zaragoza que se han desbordado los ríos Jalón y Huerva y que se han desencadenado tormentas de granizo en varios pueblos de aquella provincia, causando la pérdida de las cosechas.

Se ha dictado una real orden aprobando la relación, que se inserta, de los opositores a plazas de la escala auxiliar de dicho departamento.

Se ha resuelto con carácter general autorizar a los maestros consortes que sirvan en una misma localidad para solicitar destinos por el turno cuarto o sea que la designación de uno de ellos quedará nulla de no coincidir en la misma población.

Se han reunido en la Diputación de Bilbao los representantes de los Ayuntamientos de la provincia, para estudiar el reglamento de exacciones municipales.

En la sesión se estudiaron diferentes puntos, entre otros, el recargo en las cédulas personales, la participación de los pueblos en la contribución directa y cesión de los impuestos a la Diputación.

Se debuyeron a examinar las tarifas y exención del impuesto de consumos, acordando concretar estos participes en una nueva reunión.

Ha llegado a Teruel el señor Ossorio y Gallardo. Dice que obedece su viaje al deseo de tratar asuntos profesionales con sus colegas de Teruel y ver de formar la Caja de Ahorros entre los abogados de España. Los abogados turolenses le han dado un banquete.

Por el Ministerio de Hacienda se ha publicado una real orden que dice lo siguiente:

«En cumplimiento de lo prevenido en la primera de las disposiciones adicionales del reglamento de la renta de alcohol, de 4 de octubre último y teniendo en cuenta los datos existentes en esa Dirección general respecto a las cantidades de alcohol rectificado de 96 a 97 grados centesimales existentes en las fábricas al terminar agosto y los precios del mismo durante el referido periodo mensual, dispone que continúe en vigor durante el mes actual la aplicación del artículo primero del Real decreto de primero de septiembre próximo pasado, no pertiniendo otro empleo que el del referido alcohol vínico para el encabecamiento de vinos y fabricación de mistelas.»

El presidente de la Diputación provincial de Badajoz ha dirigido una carta-circular a los presidentes de todas las Diputaciones invitándoles para celebrar en Madrid una reunión para tratar del intercambio de productos provinciales, único medio de terminar con los intermediarios, principales culpables del encarecimiento de los artículos.

Se propone en la carta circular la creación de una sección mercantil en cada Diputación, que transmitiría las ofertas y demandas, con lo que se lograría un positivo beneficio para los consumidores, pues se podría llegar a la unificación de los precios en toda España.

De la Prensa de Zaragoza:

«En un solo día, ayer, el gobernador civil Sr. Montero impuso diez multas de cien pesetas a otros tantos vaqueros por expender la leche adulterada.

Hay otra multa más de 150 pesetas a un reincidente tres veces en el mismo delito.

A un industrial le impuso ayer el gobernador cincuenta pesetas de multa por vender aceite con exceso de acidez.»

De Pobl. de Montornés

Durante los días 8 y 9 del corriente mes tuvo lugar la fiesta mayor de este pueblo, por cuyo motivo la iglesia parroquial se vió concurridísima.

Los fieles devotos admiraban dos magníficas arañas que pendían del techo en el altar mayor, donación hecha de las Congregaciones «Hijas de María» y «Sagrado Corazón» de este pueblo, reveladoras del entusiasmo que se siente en pro de la belleza y engrandecimiento de nuestra Iglesia Parroquial.

En los oficios ejecutose a grande orquesta la segunda misa de sacramento del maestro Ribera, y la de «Hoc est corpus meum» de Perosi y los panegíricos a cargo del orador sagrado don Jaime Fortuny.

Por la tarde la solemne procesión estuvo concurridísima de fieles devotos, cantando la Sección Orfeónica de la localidad el «Ave Maris Stella» a cuatro voces del maestro José Marraco y la orquesta la gran «Salve Regina» de Sancho Marraco, actual maestro de Capilla de la Catedral de Barcelona.

La Sección Orfeónica del pueblo estaba dirigida por el tenor de la Catedral de Barcelona, don Salvador Guillem, Pbro. y la Orquesta que amenizó los solemnes oficios era la «Lira Vallense», que tenía contratada la Sociedad «Protectora Agrícola».

A pesar del tiempo lluvioso, la concurrencia de forasteros fué grande.

El Corresponsal

OFICIAL

CALENDARIO DE EXAMENES DEL CURSO 1924 a 1925.

Convocatoria de Septiembre

Día 25 septiembre, ingreso.
Día 26, 1.º y 6.º cursos.
Día 28, 2.º y 4.º.
Día 29, 3.º y 5.º.
Día 30, oposiciones al premio de ingreso y grados.

Advertencias: 1.ª— Los exámenes, salvo circunstancias que lo impidan, darán comienzo a las 9 de la mañana. Se exceptúan los de Dibujo y Caligrafía que principiarán a las 3 de la tarde.

2.ª— Los alumnos que estén matriculados en asignaturas incompatibles deberán, bajo su responsabilidad, guardar en los exámenes el orden legal de prelación.

3.ª— La presentación de los certificados de Gimnasia, deberá hacerse en los días señalados de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde. Tarragona, 12 septiembre de 1925.—El Secretario, Francisco Verges.

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIDOS

Antonio María Jané Morera.
Celestino Ballesté Clavé.

FALLECIDOS

Tomas Figueras Montserrat, 61 años, Espinach, 30.
Buenaventura Vallvé Rodríguez, 20 años, Espinach, 4.
José Martínez Real, 34 años, Mar, núm. 27.

MATRIMONIOS

Ninguno.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

ENTRADAS

Vapor «Balear», con carga general de Palma.
Vapor italiano «Valliorita», con carga general, de Génova.

DESPACHADAS

Vapor «Balear», con carga general, para Palma.
Vapor americano «Cardonia», en lastre, para Palma.
Vapor belga «Portugal», con carga general, para Amberes.

PROXIMAS SALIDAS

Vapores de Hijo de José Vilar Tomás

Plaza de Olózaga, 12, bajos
Teléfono n.º 73

Para Certe y Marsella
El 18 «Cabo Toriñana».

Para Barcelona
El 15 «Cabo Cervera».

Para New-York
El 20 «Cabo Espartel».

Para Port-Said y escalas
El 16 Octubre vapor «Legazpi».

BANCO COMERCIAL DE TARRAGONA

Central: Apodaca, 24

(EDIFICIO PROPIO)

Teléfonos 40 y 515

Caja Auxiliar:

BOLSA DE TARRAGONA

Rambla San Juan, 27, bajos

Agencias en Torredembarra, Morell, Arbós y Vilaseca

Compraventa de toda clase de fondos públicos y valores industriales de contratación corriente — Cuentas corrientes de valores. Depósitos en custodia de valores.

Negociamos los cupones

Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100

Obligaciones Tesoro 5 por 100 vencimiento 1.º octubre

Cuentas corrientes en moneda nacional y extranjera — Cobro y negociación de letras — Cartas de Crédito — Giros y transferencias postales y telegráficas.

Cajas fuertes de alquiler

para la guarda de títulos, documentos y objetos preciosos.

CUENTAS CORRIENTES DE LA CLASE OBRERA

Libretas a la vista con 8 días de preaviso..... 3 %
" a seis meses plazo..... 4 %
" a un año plazo..... 4 1/2 %

Inscrito en la Comisaria Regia de la Banca Privada

COLEGIO DE JESUS-MARIA

Méndez Núñez, 14 - Tarragona

SITUACIÓN ADMIRABLE - EDIFICIO SEGUN TODAS LAS EXIGENCIAS DE LA HIGIENE
ESPLÉNDIDOS JARDINES CON VISTAS AL MAR

Enseñanza Preparatoria, Elemental y Superior

Clases graduadas - Magisterio, Bachillerato y Comercio

Idiomas - Enseñanza doméstica - Clases al aire libre

Gimnasia sueca bajo la dirección de un Profesor titulado

Se admiten alumnas internas, Medio-pensionistas y Externas

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Los siete Dolores de Nuestra Señora. Ss. Nicomedes, Valeriano, Emiliano, Jeremías

SANTOS DE MAÑANA.—Ss Cornelio, Cipriano ob., Eufemia, Lucia

CORTE DE MAÑANA.—Hoy se hace la visita a la Asunción de Nuestra Señora, en la Catedral.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de R. de Santo Domingo, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro menos cuarto a siete y media

San Miguel.—Durante la misa de siete, ejercicio de los trece martes a San Anotnio de Pádua.

A las siete y media, rezo de la Corona Dolorosa.

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

14 septiembre 1925

Interior 4 %—A.	71
Exterior 4 %—A.	
Amortizable 5 %—A.	95.40
Acciones f. c. Norte	80.75
» M. Z. A.	71.95
» » Andaluces	
» » Orense	
Paris	32.50
Londres	33.46
Roma	28.65
Ginebra	1.3.25
Bruselas	30.50
New-York	6.89
Berlín y Hamburgo	
Viena	

Información del Banco Comercial de Tarragona

ULTIMA INFORMACION

CONSEJO DEL DIRECTORIO

Minutos antes de mediodía comenzaron a llegar a Palacio los generales del Directorio que se encuentran en Madrid.

Al llegar el general Vallespina, los periodistas le preguntaron qué noticias había de Marruecos.

—Muchas y buenas — contestó el general—. Ya sabrán ustedes lo de Cudia Taar, de qué se da cuenta en el parte oficial.

Ha sido una operación de socorro brillante, y sobre todo heroica, por la resistencia de los bravos defensores de la posición que ha estado cercada durante diez días.

Las noticias posteriores siguen siendo favorabilísimas; en movimientos de exploración se encuentran muchos cadáveres de enemigos con armamento lo cual indica el duro castigo que hemos infligido al enemigo.

Pocos momentos después llegaron juntos los generales Magaz y Jordana, e inmediatamente se acercaron los periodistas para felicitar al presidente interino por el segundo aniversario del advenimiento al Poder del Directorio.

El marqués de Magaz agradeció mucho la atención.

—¿Y a qué se debe la presencia del Directorio en Palacio? — preguntó un periodista.

—Porque vamos a celebrar Consejo bajo la presidencia del rey — contestó el general Magaz—, y luego almorzaremos con el monarca, que nos ha invitado junto con otras personalidades, para celebrar la fecha por lo que ustedes me felicitan.

—¿Y de Marruecos, sigue usted recibiendo buenas noticias? — le preguntaron los reporteros.

—Sí — contestó el presidente interino — son buenas.

Dicho esto, entró con el general Jordana en las habitaciones regias.

AMPLIACION DE CREDITOS DE GUERRA.

La «Gaceta» publicó ayer un real decreto ley disponiendo que los créditos comprendidos en el artículo tercero (servicios de artillería) del presupuesto de la Guerra, se declaren ampliados en 15.296.160 pesetas. De esta cantidad, un millón y medio se destina a atenciones de plaza, etc.; más de ocho millones para cartuchos de fusil y municiones de artillería; más de cinco millones para servicios de carácter imprevisito y fabricación de bombas para aeronaves; y más

de un millón para reposición de material de polvorines de Larache.

ALMUERZO EN PALACIO

Han almorzado con el Rey, además de los generales del Directorio, el duque de Miranda, el marqués de Bendaña, el intendente de los reales palacios señor Anzúa, el conde de Aybar, el oficial mayor de alabarderos señor Feduchi y el ayudante del Rey teniente coronel Vigón.

A las tres y media de la tarde, terminado el almuerzo, salieron de Palacio los vocales del Directorio militar.

El presidente interino, hablando con los periodistas, ha dicho:

—Nada, señores. Hemos tenido el honor de almorzar con el Rey con motivo de esta fecha. Durante el almuerzo hemos dedicado un recuerdo al presidente, lamentando que no se halle entre nosotros, y ahora, por encargo del Monarca, vamos a ponerle un telegrama concebido en aquellos términos.

—¿Y del Consejo? — inquirió un periodista.

—En el Consejo hemos dado cuenta al Monarca del estado de Marruecos, cuyos asuntos sigue el Rey con tanta atención.

También hemos tratado de la cuestión internacional y de la proposición presentada en la Sociedad de las Naciones por nuestro delegado, mediante la cual se establece un puente entre las dos secciones relativas a los pactos generales y particulares. Se habló también en líneas generales del protocolo de dicha Sociedad.

Durante la conversación con los periodistas, un ayudante del Rey se acercó al marqués de Magaz para darle un encargo del Monarca.

El presidente continuó diciendo que a las seis de la tarde se reuniría el Consejo en la Presidencia.

AUDIENCIA REGIA

Esta mañana ha recibido el Rey en audiencia a la señora viuda de don Fernando de Prat y al secretario diplomático del presidente del Directorio señor Linares Rivas. Luego cumplimentó al Monarca el Patriarca de las Indias.

TELEGRAMAS DE FELICITACION DE MAGAZ A ESTELLA

En la Presidencia han facilitado a la prensa el texto del siguiente telegrama:

«Presidente interino del Directorio a presidente efectivo. —El enorme triunfo de hoy que nos llena de alegría y entusiasmo lo esperábamos siendo V. E. el caudillo y el jefe y teniendo a sus órdenes tan heroico y abnegado ejército. Esperándolo, aun que no tan completo, hemos retrasado la felicitación a V. E. para el día de hoy al cumplirse los dos años de este régimen de gobierno que V. E. promovió, organizó y dirige con tal exaltado patriotismo, profundo talento y un esfuerzo de trabajo que solo la resistencia física de V. E. puede soportar.

Los que estuvimos y estamos a sus órdenes orgullosos de ello compartiendo sus sabores y triunfos le queremos decir, aunque V. E. como el primer día no solo por los lazos del deber sino por la admiración y el cariño más profundo y generoso.»

DE ESTELLA A MAGAZ

El texto del telegrama del marqués de Estella al vicealmirante Ma-

gaz, en contestación a su felicitación dice así:

«Alto Comisario al presidente interino. — Al recibir la felicitación de V. E. en este día sería injusto e ingrato el no reconocer lo que todos con su leal consejo y colaboración eficaz y grandes facilidades contribuyeron a mi gestión y a que el Directorio militar merezca y obtenga la estimación pública y llené los altos deberes patrióticos que le están encomendados.

Salude en mi nombre a las autoridades todas de España.

Ahora vengo de Ben Karrih donde ya he abrazado a algunos defensores de Kudia Tahar y su avanzadilla siempre atacada e igualmente heroica que ha tenido de veintidós hombres, muertos a su sargento comandante y cinco soldados y cuatro heridos, quedando los demás extenuados.

Hoy, a las cinco harán la entrada solemne en Tetuán, rindiéndoles honores dos batallones.

El número de muertos cogidos al enemigo hasta ahora ha sido de 150 y 100 fusiles y varios prisioneros, continuando el reconocimiento por los barrancos.

Los auxilios prestados por los oficiales y fuerzas de la intervención de las columnas y posiciones han sido admirables, algunos soldados de las cuales aprovechando la noche han llevado cantimploras de agua y han dado ánimo a los defensores.

No cito a nadie, porque todos lo merecen.»

LA DIPUTACION DE MARRUECOS

En la sesión que hoy ha celebrado esta Diputación se aprobó una proposición para que la corporación haga un llamamiento con la brevedad posible a fin de que todas las Diputaciones celebren una asamblea en la que se designe una comisión especial encargada de gestionar cuantos asuntos se relacionen con el cumplimiento de los nuevos tributos establecidos al amparo del Estatuto provincial, en vista de la resistencia que oponen los capitales gravados a hacerlos efectivos.

EXTRANJERO

RECORD AUTOMOVILISTICO

París, 14. En el autódromo de Monthlery, el capitán Duft intentó batir el record automovilístico del mundo de las 24 horas.

Salió a las siete de la tarde del día 10, teniendo que abandonar ayer, a las 1,15 de la tarde, cuando había recorrido 2.800 kilómetros en 18 horas.

Con todo, el capitán Duft ha batido el record del mundo de las mil millas en 10 horas, 15 minutos, 19 segundos.

SE PIDE LA APERTURA DEL PARLAMENTO

París, 14. Los señores Paul Boncour, diputado y secretario general del partido socialista; León Blum y Hubert Roger diputado y secretario de la fracción socialista parlamentaria, han entregado a la Mesa de la Cámara de Diputados una comunicación en la que se pide la inmediata convocatoria de las Cámaras, con motivo de la guerra de Marruecos, los acontecimientos de Siria y el conflicto bancario.

EL PRESUPUESTO DE LA LIGA DE NACIONES

Berlin, 14. Se sabe que el presupuesto de la Liga de las Naciones asciende a 22 millones de francos oro, anualmente.

El secretario general, Drumons cobra 100.000 francos y un director de sección 50.000.

PELIGRO DE GUERRA

Bagdad, 14. El peligro de la política seguida por el Irak por el gobierno británico es de cada día más evidente.

En la frontera norte hay 40 mil soldados turcos. La mayoría de ellos pertenecen al ejército regular. Tienen armamento moderno, cañones y aviones. Estos soldados han atravesado ya en pequeños grupos las fronteras provisionales trazadas el año pasado por la Sociedad de Naciones en espera de que sea regulada la cuestión de Mossul.

Las ostilidades pueden estallar de un momento a otro.

LA OLA DE FRIO

Londres, 14. La ola de frío continúa azotando toda la Gran Bretaña. En el Westmoreland ha caído una nevada considerable. En el Lincoln ha caído una tempestad de pedrisco que ha causado graves daños. En Londres en el medio día de ayer empezaron a caer los primeros copos de nieve.

REVISTA PARROQUIAL

Acción Social Católica. Dirección y Administración: Plaza del Progreso, 5, Madrid.

Precio de suscripción: UNA peseta ANUAL.

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices alfabético y alfabético y a la portada.

A los Párrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no baje de quince céntimos, se les servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.

A los que no envíen ni siquiera los quince céntimos se les dejará de enviar la Revista, entendiéndose que no la leen o que no quieren recibirla.

PÉRDIDA

Se ha perdido una cartera de piel, conteniendo unas medallitas con cadenas de oro y con las iniciales R. C., desde la calle Méndez Núñez hasta el cine Tarragona. Se gratificará su devolución. Razón en esta Administración.

PARA VENDER

Dos casas en la calle de Rebolledo y Nueva de San Pablo de esta ciudad, con agua abundante de propiedad.

Dará razón el propietario, en la calle de Vilamitjana, 11, principal.

Para lecciones particulares

sobre Bachillerato y similares se ofrece Maestro nacional. Pedir datos por correspondencia a calle Nazareth, 1.

BEBIENDO JUGO DE UVA SIN ALCOHOL

MOSTELLE
A TODO PASTO EN VEZ DE VINO O CERVEZA



PODRÁ Y TRABAJAR MÁS Y MEJOR CON MENO CANSANCIO
SUS NEGOCIOS SALDRÁN BENEFICIA DOS DE ELLO.

RAFAEL ESCOFET.—TARRAGONA

¡¡GANADEROS!!

EL GERMICIDA TRIAS de eficacia probada en todas las infinitas aplicaciones que tiene CURA LA GLOSOPEDA, salva el ganado tanto lanar como cabrío, lo mismo que el de cerda de todas las enfermedades infecciosas y acelera la cicatrización de las llagas y heridas del mismo.

ENSAYOS COMPLETAMENTE GRATUITOS avisando a la Agencia «ANPER», calle de San Agustín, 6.

Bolsa del Trabajo

(SECCION DE MUJERES)

Se ofrece interina para fuera. Sirvientas, se necesitan. Niñera joven, se ofrece. Oficina: Armañá, 11, 2.º, de cinco y media a siete.

SOLARES EN VENTA

en la calle de Estanislao Figueras. Razón: Colón, 6.

REVISTA PARROQUIAL

Acción Social Católica

Dirección y Administración: Plaza del Progreso, 5, Madrid.

Precio de suscripción: UNA peseta ANUAL.

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices alfabético y alfabético y a la portada.

A los Párrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no baje de quince céntimos, se les servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.

A los que no envíen ni siquiera los quince céntimos se les dejará de enviar la Revista, entendiéndose que no la leen o que no quieren recibirla.

AÑO SANTO - 1925

Ricas láminas conmemorativas del Año Santo con la fotografía y bendición de S. S. Pio XI.

Las familias católicas y en preferencia las que no pudieron asistir a rendir homenaje al Santo Padre, deben honrar su hogar colocando en lugar visible del mismo el más indicado recordatorio de tan fausto acontecimiento, donde hallarán el bálsamo confortante de la alocución de Su Santidad al mundo Cristiano.

Pídase en librerías y en la iglesia de San Magín de Tarragona.

Se remite certificado mandando pesetas 2,50 a R. Rosich, Llano Catedral, 6.

(Con licencia eclesiástica).

MARRODAN Y REZOLA

LOGROÑO

ESTA CASA CONSTRUYE LAS MEJORES PRENSAS Y MATERIAL PARA LA FABRICACION DE VINOS. NUMEROSAS INSTALACIONES REALIZADAS.

PÍDASE CATÁLOGO GRATIS.

PÍDASE CATÁLOGO GRATIS.

LA COSETANIA

San Agustín, 2, y Rambla de S. Carlos, 12

Bisutería, Quincallería, Perfumería, artículos de piel y juguetes de todas clases.

Sección especial de libros rayados: Mayores, diarios, Agendas, etc., etc. Plumas estilográficas clases superior y económica.

PRECIOS MODERADOS

Ford

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

AGENTES

CARBÓ & C.

Tarragona

Chasis camión

Ptas. 4.280

Sedan nuevo modelo

Ptas. 7.880

Tractor

Ptas. 6.820

Entregas inmediatas

en Turismos, Voiturettes,

Sedans

Camiones con carrocerías para carga y pasajeros

PRECIOS SIN COMPETENCIA

PARA RENOVAR LAS EXISTENCIAS DE CAMISAS Y CORBATAS LA

CASA RIBERA

ofrece a su distinguida clientela durante 15 días descuentos desde 30% - 20% - 10%.

sobre los precios corrientes, que siendo esta Casa la única que vende al margen de las utilidades le resultarán todos los artículos a mitad de su valor

Para darse cuenta de lo reducido que quedan los artículos con sus respectivos descuentos se detallan algunos:

- Camisas de Peral con cuello suelto y fijos 5'25
- Camisas de Peral con 2 cuellos sueltos 7'90
- Camisas de Popelin con 2 cuellos y 1 cuello 6'50 y 8'25
- Corbatas, gran surtido a 1 Pta., 1'50, 2 y 2'25
- Trages para niño Marino en driles a 13'50

Todos los demás artículos tendrán descuentos hasta el 50 por 100

San Agustín, 7, (antiguo local de Correos), Tarragona - Telf. 746